

# 广西大学医学院文件

院教字〔2022〕11号

## 关于印发《医学院本科教学质量保障与监督体系》的通知

院属各单位：

经医学院党政联席会议审议通过，现将《医学院本科教学质量保障与监督体系》印发给你们，请认真遵照执行。



# 医学院本科教学质量保障与监督体系

根据《关于加快新时代广西大学一流本科教育发展的意见》，强化“以本为本”的教育理念，按专业国家标准和专业认证的要求，学校双一流建设、综合改革要求以及学院的专业定位与建设目标，加强学院本科教育教学质量监控，进一步提升教育教学质量，特制定学院的教学管理和质量监督控制体系。

## 一、学院教育教学指导分委员会的主管作用

由党委书记、院长担任主任，教学副院长为副主任的学院教育教学指导分委员会，成员包括教研室主任、专业负责人及专业教授等的学院教学指导分委员会是二级学院教学质量监控的管理决策机构，负责研究教学质量的监控与评价，制定教学质量监控管理办法，并对存在的问题和不足提出整改意见。同时推进教授治学，发挥教授在教学、专业建设和教学管理中的作用。

## 二、学院本科教学督导小组的监督作用

根据《医学院本科教学督导小组工作办法》，对原有的教学督导组进行调整，由专业教授担任组长、管理学生工作的副书记、专业负责人任副组长，成员包括专任教师和辅导员等。教学督导小组对培养计划的落实、教学组织、课堂教學、实践教学、学生学习状况进行全面督导与督查，开展听

课评教评学活动，及时听取收集总结教学情况，并向学院教育教学指导分委员会反馈教学情况并提出改进教学及教学管理工作的建议。

### **三、学生教学信息员的定期反馈和学生评教制度**

各班设教学信息员一名，重点开展对教和学过程、课程教学目标和教学效果以及实践教学环节的评价。对教学计划、教学内容、教学方法及手段，教学管理及教学条件等教学工作提出意见和建议；及时反映学生的听课、实验、实习、作业、考试及社会实践等状况，反映学生在教学活动中存在的学习态度、学习方法、学习纪律、学风等问题；反映社会及家长对学校办学的意见和建议，定期填写教学信息反馈表。

### **四、教研室的主体责任**

教研室要切实担负起修订培养计划并组织实施、组织安排教学工作、服务教师与学生、专业评估与认证工作，促成毕业要求达成的责任。教研室要按培养计划和相关配套文件组织教学工作和分配教学任务；定期为各年级学生开展选课指导，引导学生结合兴趣按培养计划选修课程。协调课程（群）与课程（群）间的关系，协调教师针对教学工作的不同意见。组织教师不定期学习 教学理论、理念、观念、方式方法。培育针对专业建设和课程建设的 教改项目，不断促进教学改革落地。配合学院开展开学和期中教学检查及

各类专项教学检查，并进行自查自纠；按专业评估要求组织和准备材料等。

## **五、课程群（课群）的主体建设作用**

学院按专业方向建立 6 个课程群，由内容上密切、相承和渗透，具有互补性的几门系列课程组合而成，按大课程框架进行课程建设，进而获得整体优化，打造学科优势。课程群（团队）要群策群力做好课程建设、重点课程的统计分析、教学研讨并持续改进，协同做好做实教学改革项目，以便教学改革的成功落地。定期召开课程（组/群）研讨会，就课程讲授中的重点和难点讲授方法进行交流，对教学工作中出现新问题研讨解决，不断改进教学工作。课程群团队协同做好做实教学改革项目，产出教育教学论文，持续培育教学成果，并加强与企业交流，查缺补短。

## **六、毕业生跟踪反馈机制**

开展用人单位和毕业生调查、反馈教学信息，提高教学质量。不定期通过学生实习单位的问卷调查，为持续改进人才培养各方面工作提供依据。